



RETURN BIDS TO:

RETOURNER LES SOUMISSIONS À:

Travaux publics et Services gouvernementaux
Canada

Place Bonaventure, portail Sud-Oue
800, rue de La Gauchetière Ouest
7^e étage, suite 7300

Montréal
Québec

H5A 1L6

Revision to a Request for a Standing Offer

Révision à une demande d'offre à commandes

Departmental Individual Standing Offer (DISO)

Offre à commandes individuelle du département(OCID)

The referenced document is hereby revised; unless otherwise indicated, all other terms and conditions of the Offer remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire, les modalités de l'offre demeurent les mêmes.

Comments - Commentaires

There is a security requirement associated to this requirement. /

Ce document comporte des exigences relatives à la sécurité.

Vendor/Firm Name and Address

Raison sociale et adresse du
fournisseur/de l'entrepreneur

Issuing Office - Bureau de distribution

Travaux publics et Services gouvernementaux
Canada

Place Bonaventure, portail Sud-Oue
800, rue de La Gauchetière Ouest
7^e étage, suite 7300

Montréal
Québec
H5A 1L6

Title - Sujet RFSO-Heritage Architecture Consulta	
Solicitation No. - N° de l'invitation EE520-203127/A	Date 2020-05-15
Client Reference No. - N° de référence du client EE520-203127	Amendment No. - N° modif. 003
File No. - N° de dossier MTC-9-42343 (790)	CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME
GETS Reference No. - N° de référence de SEAG PW-\$MTC-790-15724	
Date of Original Request for Standing Offer Date de la demande de l'offre à commandes originale 2020-05-04	
Solicitation Closes - L'invitation prend fin at - à 02:00 PM on - le 2020-06-15	
Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à: Guilbault, Isabelle	Time Zone Fuseau horaire Heure Avancée de l'Est HAE
Telephone No. - N° de téléphone (514) 476-8192 ()	Buyer Id - Id de l'acheteur mtc790
FAX No. - N° de FAX (514) 496-3822	
Delivery Required - Livraison exigée	
Destination - of Goods, Services, and Construction: Destination - des biens, services et construction:	
Security - Sécurité This revision does not change the security requirements of the Offer. Cette révision ne change pas les besoins en matière de sécurité de la présente offre.	

Instructions: See Herein

Instructions: Voir aux présentes

Acknowledgement copy required Accusé de réception requis	Yes - Oui <input type="checkbox"/>	No - Non <input type="checkbox"/>
The Offeror hereby acknowledges this revision to its Offer. Le proposant constate, par la présente, cette révision à son offre.		
Signature	Date	
Name and title of person authorized to sign on behalf of offeror. (type or print) Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du proposant. (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)		
For the Minister - Pour le Ministre		

**REQUEST FOR STANDING OFFER (RFSO)
HERITAGE ARCHITECTURE CONSULTANT (QUEBEC REGION)**

AMENDMENT 003

THE DOCUMENT REQUEST FOR STANDING OFFER IS MODIFIED AS MENTIONED BELOW:

Tenderers are advised that the following “*Answers to questions from bidders*” and “Clarification” form integral part of the tender documents.

Answers to questions from bidders

1. *Question* – What if two architectural firms each submit a separate service offer as consultant without forming a joint venture with the engineers, and the engineers are identified as their subcontractors? Can the engineering firm bid independently with each of these two architectural firms?

Answer – Please refer to section GI 1 “Definitions” of the General Instructions to Proponents
“*Proponent*”: “Proponent” means the person or entity (or, in the case of a joint venture, the persons or entities) submitting a proposal to provide services under a call-up resulting from a standing offer. It does not include the parent, subsidiaries or other affiliates of the Proponent, or its sub-consultants.

Thus, sub-consultants, not being part of the proponent's entity, can submit a bid with several proponents.

2. *Question* – Will projects in progress be accepted?

Answer – No

3. *Question* – Can an engineering firm, for example, be part of two different teams of proposers acting as Senior Architectural Consultants.

Answer – Please refer to answer 1. above, of this amendment 003, as well as the response to amendment 001

Clarifications

1. *SR 3 Submission Requirements and Evaluation*
3.2 Rated Requirements – 3.2.3 Past Experience
3.2.3.1.1.1 Replace by :

Demonstration that over at least the past **eight (8)** years, the Proponent has participated in a range of projects requiring a full scope of services in accordance with the Required Services (RS) section. The Proponent's participation in these projects should have involved the scope of services listed in the Required Services (RS) section in one or more disciplines and areas of specialization described in the Description des Services (DS) section.

ALL OTHER TERMS, CLAUSES AND CONDITIONS REMAIN UNCHANGED.